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VERBALE N.22 della seduta del 03/02/2021 approvato il 03/02/2021 

ORDINE DEL GIORNO Prot n. 18 del 29 01 2021  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,12 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara P   10,12 10,53   

Mineo Andrea P   10,12 10,43   

Forello Ugo Salvatore P 
 

  10,12 10,53   

Chinnici Dario P   10,15 10,53   

Sala Antonino P   10,20 10,53   

Rini Claudia P   10,12 10,53   

Ferrandelli Fabrizio P   10,12 10,31   

        

        

        

 

L’anno 2021 il giorno 03 del mese di Febbraio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità 

telematica mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 

24.03.2020 del Presidente del Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto 

Legge n.18 del 17.03.2020 mediante videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza 

fisica dei Consiglieri componenti presso la sede dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente 

nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione ORDINE DEL GIORNO Prot n. 18 del 29 01 2021. 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio 

Innovazione della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca 

l’effettiva compartecipazione dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza 

e completezza dei dati, delle congrue informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro 

riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, è stato 

individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in 

dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 

Con apposita comunicazione inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono stati 

invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 
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Alle ore 9,00 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza 

attraverso il riconoscimento visivo degli stessi e risulta che nessun Consigliere è collegato. 

Alle ore 10,12 in seconda convocazione si accerta che risultano collegati in videoconferenza i 

Consiglieri Ferrandelli, Rini, Forello, Mineo e la Presidente Evola che constatato il numero legale dei 

partecipanti, dichiara aperta la seduta della Commissione, assistita dalla Segretaria dott.sa Loredana 

Velardi, e avvia i lavori. 

Prende la parola il Consigliere Forello il quale manifesta la necessità di audire il Ragioniere Generale 

sulla relazione prodotta anche sul paventato dissesto e sull’impossibilità di chiudere il bilancio di 

previsione 2021 2023. 

La Presidente concorda e ritiene utile ascoltare il anche per comprendere le risorse che arriveranno e 

gli eventuali rischi di perdere questi importanti stanziamenti. 

La Presidente chiede alla segreteria di dare lettura del verbale della seduta del 02 02 2021, e la 

commissione lo approva a maggioranza dei presenti con l’astensione dei consiglieri Sala e 

Ferrandelli. 

Il Consigliere Forello ritiene opportuno dare un’accelerazione, rispetto a quanto evidenziato nella 

relazione del Ragioniere Generale è necessaria una valutazione del collegio dei revisori ,poiché in 

una crisi economico finanziaria il Consiglio deve essere partecipe, quindi chiede una valutazione ed 

un intervento del collegio dei revisori, ritiene non tollerabili quanto rappresentato dal dott. Traina 

relatività alla recente nomina afferma che non ci si possono permettere momenti di vacatio e ritiene 

necessario che i revisori esprimano una valutazione sulla relazione del Ragioniere Generale, 

Il Consigliere Ferrandelli evidenzia che ieri ha mantenuto il silenzio durante l’audizione del collegio 

dei revisori, ma afferma che non è la prima volta che nota comportamenti non adeguati, non si sente 

rappresentato e tutelato da un organo così disinformato e ritiene necessario che il collegio avrebbe 

dovuto acquisire informazioni dai precedenti componenti. 

Si apre un confronto sull’argomento. 

Il Consigliere Ferrandelli ritiene grave quando ascoltato ieri da parte dei revisori e pensa che forse 

sarebbe necessario procedere alla rimozione di quest’organo. 

Il Cons Chinnici a proposito di quanto affermato dal Consigliere Forello e sulla relazione del 

Ragioniere Generale afferma di avere proposto durante la riunione della capigruppo, una riunione in 

Consiglio Comunale con il Ragioniere Generale, prosegue che al fine di evitare di arrivare in ritardo 

ritiene di spostare la discussione in Consiglio Comunale al fine di portare tutti i consiglieri comunali 

a conoscenza della situazione , ritiene altresì di coinvolgere i revisori dei conti e il Sindaco. 

La Presidente Evola concorda con il Consigliere Chinnici evidenziando che la questione deve essere 

posta anche in commissione, ritiene che se domani il Ragioniere Generale sarà disponibile ad un 

incontro si possono affrontare una serie di questioni. 

Sulla questione del collegio dei revisori, rappresenta che gli stessi sono stati nominati per sorteggio e 

anche di recente e che la commissione non ha questo ruolo. 

La Presidente prosegue affermando che questo collegio nella valutazione del lavoro svolto cerca di 

restare nei propri confini e le valutazioni e le prescrizioni a cui si era abituati con il collegio precedente 

non rientrava proprio nel ruolo dell’organo, non ritiene vi sia una vacatio, finora il lavoro è stato 

svolto con l’espressione dei pareri, non c’è una valutazione oltre il compito loro assegnato, ritiene 

altresì utile  scrivere rispetto alla relazione del Ragioniere Generale e chiedere un riscontro scritto o 

un confronto anche in commissione.   

La commissione concorda sulla proposta della Presidente. 
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La Presidente decide di procedere con l’esame delle proposte di riconoscimento di debiti fuori 

bilancio pervenute dalla Presidenza del Consiglio e chiede all’avv. Palmigiano della segrereria di 

illustrarle. 

L’avv Palmigiano illustra la proposta avente areg AREG 1321376/2020 e preannuncia che vi sono 

due proposte di importo notevole, poiché riferite a più soggetti e che tutte le proposte sono provviste 

di parere favorevole del Ragioniere Generale e del Collegio dei Revisori. 

La Presidente pone in votazione la proposta avente areg AREG 1321376/2020 e la commissione 

esprime favorevole a maggioranza dei presenti con l’astensione del Consigliere Forello. 

La Presidente chiede alla segretaria di leggere il verbale della seduta odierna. 

La Presidente pone in votazione il verbale e la commissione lo approva all’unanimità dei presenti 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,53 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la 

trasmissione della medesima in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale 

informatico oppure con altri mezzi idonei a dare adeguata pubblicità che l’informatica rendesse 

disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del Dirigente dell’Ufficio 

Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 10,53 

 La Segretaria  la Presidente 

                                                                                                                                          Cons. Barbara Evola 

 D.ssa Loredana Velardi                                                                                                                               

                    i                                                                                 
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